

# 水稻产量略增 地产米品质好于往年

## “延长版”秋收季来了：提早5天开镰下月中旬才结束

本报讯（晚报记者 袁晓岚）昨天，惠山区玉祁黄泥坝村的永明农机合作社稻田里，随着联合收割机的轰鸣声，一颗颗颗粒饱满的稻子被收割下来。近几日，锡城多位种粮大户陆续开镰，几乎都比去年提早了5天左右。农机部门介绍，目前全市秋粮水稻全面开镰收割，从“先头部队”的收成来看，由于今年气候适宜，水稻产量比去年略有增长，品质也有所提高。预计今年是个“延长版”秋收季，大面积水稻机收工作在下月中旬才结束。

“今年比去年开镰提早了5天。”该合作社理事长强永明介绍，到昨天已开镰4天了，总共收割了300多亩水稻。今年该合作社种植了3000多亩水稻，以“南粳46”“苏香粳100”等优质品种为主。由于今年气候适宜，加上合作社采用了科学种植法，量质双升。“品质比去年还好”，强永明表示，去年种植的“南粳46”获得了江苏省优质大米金奖。从产量上看，目前收割的早稻亩产1100多斤，和去年同期基本持平。接下来收割的晚

稻亩产预计会超过1200多斤，每亩比去年增产3%—5%。该合作社在水稻育秧、插秧、田间植保、收割和烘干等方面实现了全程机械化。

市农业农村局农机管理处负责人证实，本月18日左右，宜兴一些地方就已开镰了，不过真正大面积开镰是从本周开始。由于近几年休耕轮作在全市范围内的推广，一些不种小麦的种粮户水稻插秧插得早，收割时也不再“急吼吼”。按惯例，无锡通常是10月25日开镰，11月上旬就基本结束了。今年“不太一样”：开镰早、结束晚。走访调查发现，由于要休耕，接下来不种小麦，因此一些大户并不急着收晚稻。“水稻越养越饱满。”业内人士表示，水稻养得越老颗粒越饱满，品质自然也更好。尤其是现在都是优质优价，品质好的优质大米还能卖出好价钱。预计今年秋收时间长达一个月左右，比往年多出半个月。据统计，今年全市水稻种植面积65万亩左右。种植的水稻优质品种以南粳系列为主，搭配苏香粳系列和“宁粳8号”，占水稻种植面积的4

成以上。

为全力保障今年“三秋”机械化生产作业，农机部门提前对近万台农机检修和严格的技术检验。并积极开展技术培训，不断提高农机手的驾驶操作技能。与此同时，全市60个烘干中心今年全面投用，积极为种粮农户提供粮食烘干服务，解决好粮食生产全程机械化“最后一公里”的难题，确保粮食颗粒归仓，真正实现丰产丰收。目前全市烘干机保有量达到1100多台套，日烘干能力近2.5万亩，实现产地烘干能力60%以上，基本满足了农忙粮食烘干市场需求。

据了解，“三秋”期间全市预计投入高性能联合收割机近3000台，其中本市联合收割机1500多台，引进联合收割机1500台左右；各地农机部门已全部落实好秋收联合收割机引进计划，确保全市水稻机收水平稳定在98%以上，全市大面积水稻机收工作预计在11月中旬结束。进入11月中旬后，“三秋”农忙将转入小麦播种阶段。

## 厨王争霸 香飘湖湾

### 一展美味背后的匠心风采

本报讯 昨天，由无锡市滨湖区商务局、滨湖区文化体育和旅游局主办，区餐饮协会承办的“第九届无锡市滨湖区餐饮大赛”在山水湖滨大饭店举行。来自全市36家饭店的100多位厨师同台献艺、争霸厨王，精美绝伦的菜肴展示出美味背后的匠心风采。造型、摆盘、点缀，栩栩如生的小鸟、赏心悦目的月季、各色造型活灵活现，争相斗艳，香飘湖湾。

开幕式上，滨湖青年厨师协会揭牌成立，青厨会的成立将进一步加强餐饮文化的交流推广，尽展无锡美食的魅力。

同时，文化旅游作为无锡滨湖区重点产业，产业的发展为餐饮业大发展带来了难得机遇，广大餐饮企业将以此次大赛为契机，进一步增强市场意识、品牌意识和发展意识，传承滨湖餐饮文化精髓，不断提升地区餐饮业发展水平。

此次比赛项目分为酒店特色冷菜展示及酒店特色招牌菜的比拼。经激烈角逐，最终共评出创新菜金奖、银奖各10名，并对参展的招牌菜进行了颁牌。（杨波）



### 亲子足球嘉年华

无锡小荧星艺术幼儿园昨天举办第二届亲子足球嘉年华，通过家长足球趣味对抗赛、幼儿足球小组赛以及互动足球趣味游戏等，让孩子享受足球游戏带来的快乐。该园今年入选全国首批足球特色幼儿园。图为家长和小朋友在一起参与“夹足球”趣味游戏。

（还月亮 摄）

## S1线助推锡澄一体化进程 无锡北部楼市最先受益

本报讯 上周，无锡至江阴城际轨道交通工程“锡澄线”正式开工。这意味着锡澄锡宜一体化发展掀开崭新一页。“锡澄线”起始站为堰桥站，建成之后最先受益的是惠山新城。昨天了解到，惠山区目前的住宅库存在五大区域中去化周期最短，该片区一些新地块的开工，将有效补充现有房源供给。

惠山区区域内已开通的地铁1号线，是锡城地铁线路中的一条“黄金走廊”。若从堰桥站出发，只需7站就可到达火车站，再往前2站则是锡城主城区核心腹地三阳广场站。锡城的新老城市中心，都串联在这条线上。随着城际高铁及地铁开通运营、锡澄快轨S1号线建设推进、省锡中实验学校分校落地建设、西漳公园开放等一系列城建利好的加持，作为无锡北门户的惠山新城，城市价值迅速提升，成为衔接锡澄的腹地。

惠山新城一直以来都是无锡的房价洼地，区域内房价基本在11000—13500元/平方米，除了低房价外，区域内的优质学区省锡中实验学校小学部、初中部，惠山万达广场，

地铁一号线堰桥站也是广大购房者选择该区域的主要原因。不过受供地节奏影响，惠山新城板块的新房市场表现出供不应求的局势，入市项目量少，自融创玉兰公馆售罄后，目前板块内纯新楼盘融创惠山映（张村2号项目）已于9月底入市，其他项目还处在前期规划阶段。惠山新城周边3公里内新房源存已基本见底，结合周边产业不断更新、人流不断导入的情况，区域新房去化将持续向好，需要不断补仓。因此区域内的地块竞争相当激烈。今年4月，历经38轮竞拍，融创地产以13.79亿元竞得惠山新城张村2号地块，楼面价10324.08元/平方米，惠山区诞生首幅万元地块。5月底，天一科技园8号地块经过46轮竞拍，德信以楼面价10566元/平方米首入无锡。下半年首次挂牌的张村3号地块起拍价达10349.84元/平方米，备受业内关注，这也是惠山区首宗起拍价过万的地块。值得注意的是，该地块与张村2号地块仅一路之隔。10月10日，惠山区张村3号地块被无锡隼融企业管理有限公司竞得，总价179600

万元，楼面价10349.84元/平方米。惠山区目前的住宅库存在五大区域中去化周期最短，去化周期已缩短至3个月，伴随着该片区一些新地块的开工，将有效补充现有房源供给。

S1联通锡澄。2019年起，融创、金茂、旭辉、万科、中梁、中奥等品牌房企便不约而同在江阴接连拿地。9月4日，江阴最大规模的土拍上，北控地产当天在江阴连拿3幅地块，且皆为江阴市的乡镇板块。虽是乡镇板块，但这几个板块都是配套成熟，发展势头正旺的板块。业内人士分析，对照无锡市区18000元/平方米的最高限价，江阴房价未来的升值潜力巨大。并且江阴地理十分特殊，东接张家港，南临无锡，西连常州，北对靖江，是通往苏州、常州、无锡、上海的重要枢纽城市，再辅以江阴发达的民营经济和强制造业，江阴高性价比地块吸引了越来越多的房企布局江阴。目前整个江阴主城区以及周边乡镇板块在售新盘屈指可数，购房潜力较大。随着S1的开工与后期通车，将有效助推锡澄一体化进程。

（仙林）

## “寻味中华·舌尖梅里” 金秋美食节开幕

本报讯 昨天一早，“寻味中华·舌尖梅里”金秋美食节在梅村中华德城广场开幕。

活动现场，美食摊位旁的工作人员忙得不可开交，这里既有老北京天桥茶汤、天津南楼煎饼、黄桥烧饼等极具地域特色的地标性美食，也有蔡阿水羊肉、茅塘桥猪头肉、盛记三让糕团等原汁原味的梅村特色美食，还有三凤桥酱排骨、任氏堂梨膏糖、忆秦园小笼等家喻户晓的老字号、老品牌。据悉，此次美食节将历时5天，共汇集62家全国地标性老字号、非遗小吃。

9点30分启动仪式准时开始。新吴区商务局工作人员宣布将开展“新吴六宝”“吴地八件”名特优产品评选活动，并对荣获“无锡老字号”称号的蔡阿水羊肉、张阿培肉庄授牌。活动期间，四次创造英国吉尼斯世界纪录的拉面大师厉恩海、五代糖画非遗世家的传承人李会师等知名大师将现场一展绝技。

此次是美食节活动的开幕，后续将有一系列活动，包括鸿山丰收节、居然之家购物节、新吴区第二届餐饮烹饪大赛暨秋冬季青海海东食材展销会、新吴年俗节等。

（张颖）